

**Рецензия на
дидактическое пособие - игру - эстафету
«Одень дымковскую барышню»
Шлапак Елены Александровны,
воспитателя муниципального дошкольного образовательного
автономного учреждения детский сад №3 «Колокольчик»
г. Новокубанска муниципального образования Новокубанский район**

Рецензируемое дидактическое пособие – игра-эстафета «Одень дымковскую барышню» является авторской методической разработкой и предназначено для детей старшего дошкольного возраста (от 5 до 7 лет).

Цель данного дидактического пособия: формирование интереса к народным промыслам и представлений об особенностях росписи и элементов одежды дымковской барышни.

Пособие представлено тремя бумажными дымковскими барышнями, изготовленными из плотной, заламинированной бумаги. Одна из кукол выполняет роль демонстрационного материала (образца), а две другие являются основой со съёмными элементами в виде предметов одежды. Все элементы крепятся на основу с помощью липучек. Каждый предмет одежды раскрашен красками гуашь и заламинирован, что придает пособию прочность и долговечность использования.

Рецензируемое авторское пособие выполнено эстетично, соответствует возрастным особенностям дошкольников 5-7 лет.

Преимущество данного пособия в том, что оно может быть использовано в различных видах деятельности с детьми: во время проведения бесед, в совместной деятельности воспитателя и детей, при организации подвижной или самостоятельной игровой деятельности детей.

Данное пособие может быть использовано как воспитателями, так и родителями дошкольников.

Игра-эстафета «Одень дымковскую барышню» апробирована в МДОАУ № 3 «Колокольчик» г. Новокубанска и может быть рекомендована для использования в дошкольных образовательных учреждениях как методический и дидактический материал.

16.02.2023 г.

Рецензент: специалист МБУ «ЦРО»

Директор МБУ «ЦРО»



И.В. Иванова

С.В. Давыденко

**Паспорт дидактического пособия -
игры - эстафеты «Одень дымковскую барышню»
Шлапак Елены Александровны,
воспитателя муниципального дошкольного образовательного
автономного учреждения детский сад № 3 «Колокольчик» г.
Новокубанска муниципального образования Новокубанский район**

Возрастная направленность: игра - эстафета предназначена для детей старшего дошкольного возраста.

Цель игры: формирование интереса к народным промыслам и представлений об особенностях росписи и элементов одежды дымковской барышни.

Задачи:

1. Закрепить знание элементов росписи и одежды дымковской барышни.
2. Развивать внимание, быстроту реакции.
3. Воспитывать дружеские, товарищеские качества у дошкольников

Игра эстафета «Одень дымковскую барышню» носит обучающий, развивающий, художественно-познавательный характер. Использование данной игры позволяет педагогу разнообразить формы работы с детьми по обогащению знаний о народном искусстве.

Пособие для подвижных игр, выполненные своими руками, всегда интересны детям, они оригинальные, яркие и приятные на ощупь.

Пособие для игры «Одень дымковскую барышню» выполнено в виде трех куколок, изготовленных из плотной, заламинированной бумаги. Одна из кукол представляет собой наглядное пособие, а две другие куколки представляют собой основу со съемными элементами в виде предметов одежды. Все элементы крепятся на основу с помощью липучек. Каждый предмет одежды раскрашен красками гуашь и заламинирован, что придает пособию прочность и долговечность использования.

Вариантов игры с таким пособием может быть много. Например:

Игра - эстафета «Одень дымковскую барышню»

Ход игры: дети, разделяются на две команды, используя заготовки элементов одежды, одевают свою «Барышню». Тем самым развивают внимательность, быстроту реакции и запоминают особенности дымковской росписи, элементы одежды дымковской барышни.

Игра - эстафета «Угадай предмет одежды»

Ход игры: дети становятся в круг, один ребенок стоит в середине, ему завязывают глаза платком. Затем те дети, которые стоят в кругу, берут по одной детали одежды. Задача ребенка, стоящего в кругу, состоит в том,

чтобы угадать предмет одежды дымковской барышни на ощупь и назвать его. Если ребенок не угадал предмет одежды, он становится в круг, а в середину круга выходит новый игрок. Если игрок угадал - ему предоставляется возможность угадать следующий предмет одежды. У кого больше всего было отгаданных предметов одежды, тот и одевает дымковскую барышню.

Возможен вариант данной игры с устным описанием того или иного предмета одежды дымковской барышни для игрока с завязанными глазами. Задание аналогичное – отгадать описанный элемент.

Настольная дидактическая игра «Одень и посчитай»

Ход игры: ребенок, сидя за столом, одевает свою «Барышню», при этом считая количество использованных деталей. Тем самым происходит развитие навыков устного счета, внимания, ребенок запоминает элементы дымковской росписи и одежды дымковской барышни.

Так же данное дидактическое пособие может служить демонстрационным материалом при изучении с детьми особенностей и элементов дымковской росписи, их прорисовке.

Использование педагогом в работе с детьми старшего дошкольного возраста дидактического пособия - игры - эстафеты «Одень дымковскую барышню» позволяет:

- обогатить предметно-развивающую среду группы;
- развивать внимание, быстроту реакции;
- создать условия для закрепления знаний элементов дымковской росписи и элементов одежды дымковской барышни;
- обогащать представлений детей о народном творчестве.
- способствовать развитию творческой инициативы детей.



